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Процес передавання радіосигналу (рис.1) через мережі зв’язку завжди 

супроводжується впливом завад на нього, що спричиняє спотворення корисного 
радіосигналу до рівня їх не виявлення та подальшого оцінювання. Тому, вирішення 
проблематики попереднього виявлення радіосигналів на фоні завад для коректності 
подальшої обробки суміші за наявності корисної складової (відсутність обробки суміші 
без корисного сигналу) є актуальним завданням. 

 

 
Рис. 1. Спотворений корисний радіосигнал на фоні завад 

 
Для виявлення корисного радіосигналу на фоні завад використовують методи 

обробки, такі як кореляційний [1,2], усереднення [3] та компонентний [4]. 
Відомі методи виявлення радіосигналів не уможливлюють процес дослідження 

флуктацій в різних масштабах часу, що є необхідним при виявленні корисних 
радіосигналів за змінами його часової структури. 

Таке дослідження можливе при використанні методу вейвлет обробки з 
базисною функцією Морле, яка зі сторони конструкції радіосигналів має змогу 
дослідити флуктаційні зміни у сигналах за різного часового масштабу за вейвлет 
спектрами згідно виразу: 
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де  tx  - радіосигнал на фоні завад; 
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 bat ,,  - функція базису Морле, яка уможливлює дослідження флуктації 
радіосигналу вздовж часу згідно виразу: 
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де  а –коефіцієнт часового масштабу; 

b – часовий зсув вейвлету в часі t; 
  – показник частоти базису. 
Обчислені вейвлет спектри при виявленні радіосигналу шляхом його вейвлет 

обробки на фоні завади з показником дисперсії 0,5 мВ2 відображено на рис.2. 
 

 
Рисунок 2. Вейвлет спектри радіосигналу в базисі Морле як показник виявлення 

корисного сигналу на фоні завад (рис.1) з показником дисперсії 0,5 В2 
 
За обчисленою реалізацію вейвлет спектрів (рис.2) встановлено, що основна 

складова спектру корисного радіосигналу чітко локалізується (зсув/масштаб) та 
виділяється за рівнем амплітуди на фоні завади.  

Отже, вейвлет спектри (рис.2) чисельно, локалізаційно та візуально дають змогу 
констатувати факт присутності або відсутності корисного радіосигналу на фоні завад. 
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